
 

 

1 

 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Solene Virtual da Câmara Municipal de Nova Lima. No 

dia oito de março de dois mil e vinte e um, às quinze horas, reuniu-se a Câmara, 

virtualmente. Senhor Presidente em exercício, vereador Cláudio José de Deus: “boa 

tarde a todos. Estamos iniciando aqui a pauta de oito de março de dois mil e vinte e um. 

Hoje nos reunimos, de forma solene, para a eleição da Mesa Diretora biênio 2021/2022, 

conforme convocação de 05 de março de 2021. Informo a todos os vereadores que 

aqueles que quiserem fazer uso da palavra devem levantar a mão. Somente estão 

autorizadas questão de ordem. Convido a vereadora Viviane Matos para secretariar os 

trabalhos desta sessão solene. Solicito à Secretária a chamada dos vereadores presentes. 

Senhora Secretária: “boa tarde a todos. Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, Anísio 

Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Danúbio de Souza Machado, José Carlos de 

Oliveira, Joselino Santana Dias, Juliana Ellen de Sales, Thiago Felipe de Almeida, 

Tiago Almeida Tito, Viviane Gomes de Matos”. Senhor Presidente: “sob a proteção de 

Deus e, em nome do povo nova-limense, tendo em vista a existência de quórum legal, 

declaro aberta a reunião solene. Devido às questões técnicas, informo que não teremos a 

execução do Hino Nacional. Iniciando a eleição, indago aos senhores vereadores e 

senhoras vereadoras se há interesse em concorrer aos cargos da Mesa Diretora, quais 

sejam, Presidente, Vice-Presidente e Secretário? Temos, então, os seguintes candidatos 

concorrendo”. Vereador Anísio Clemente Filho: “Anísio Clemente Filho, candidato à 

presidência”. Senhor Presidente: “concorrendo ao cargo de Vice-Presidente, eu. 

Álvaro”.   Vereador  José  Carlos  de  Oliveira:  “Claudinho,  eu  também,  presidente da  
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Câmara, para presidente. Concorrendo pela presidência da Câmara, Boi”. Senhor 

Presidente: “ok, Boi, já coloquei o seu nome”. Vereador José Carlos de Oliveira: 

“desculpa, viu”. Senhor Presidente: “eu coloquei o seu nome”. Vereador José Carlos de 

Oliveira: “é porque eu não vi, desculpa”. Senhor Presidente: “concorrendo à Secretária”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “Viviane Gomes de Matos”. Senhor Presidente: 

“dando sequência, faremos a chamada nominal dos senhores vereadores, em ordem 

alfabética, para que exerçam o direito de voto. Passo a palavra a Senhora Secretária para 

que proceda à chamada dos senhores vereadores e senhoras vereadoras”. Senhora 

Secretária: “Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, como vota para Presidente? Não 

estamos te ouvindo. Iremos analisar seu problema, Álvaro, só um minuto”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “Álvaro, se você tiver um fone, tenta colocar. Talvez dá”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “e agora, está ouvindo?”. Senhora 

Secretária: “reiniciando, Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, como vota para 

Presidente?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “estão ouvindo 

agora?”. Senhora Secretária: “sim”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“espera aí. Pronto. Bom, vamos lá. Meu voto vai para o vereador Boi. Só para, 

inclusive, justificar aqui a opção do meu voto: no final do ano passado, os cinco 

vereadores, nós nos reunimos com o objetivo de encontrar um caminho para vencer a 

eleição da Presidência da Casa, com o propósito de apresentar algumas iniciativas que 

viabilizassem a moralização da Câmara, inclusive reduzindo alguns gastos, cortando 

alguns  excessos,  que  eu confesso que, na condição de vereador reeleito, já conhecendo  
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um pouco da estrutura da Câmara, tenho condição de apresentar aqueles cortes, aquelas 

reduções que poderiam, por ventura, ser realizadas. E nós encontramos no vereador Boi 

a opção de ele presidir a Câmara para que nós, juntos, a princípio eu, o vereador Tiago, 

o Danúbio, Juliana e Boi, assumíssemos lá atrás um compromisso de juntos fazermos 

uma gestão proativa na condução da Câmara Municipal. Portanto, mantendo o meu 

compromisso, para que eu fique em paz com a minha consciência e, no meu 

entendimento, a minha palavra dada está sendo cumprida e palavra é honra. Portanto, eu 

entendo, que a minha honra está sendo mantida, eu voto no vereador Boi para 

Presidente”. Senhora Secretária: “muito obrigada. Como vota para Vice-Presidente?”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “ah, já seguindo, eu mesmo 

também?”. Senhora Secretária: “sim, os três votos, por favor”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “perfeito. Quem foi candidato para Vice-Presidente?”. 

Senhora Secretária: “de vice, Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo e Cláudio 

José...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu, não”. Senhora 

Secretária: “você, não?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não”. 

Senhora Secretária: “você entendeu, Presidente, que ele teria...?”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, eu só falei que o Boi estava com a mão 

levantada. Eu achei que o senhor não tinha visto”. Senhora Secretária: “ah, entendi. 

Então, pode retirar o seu nome?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“pode, eu não sou candidato a nada, não”. Senhora Secretária: “está bom. Desculpe, foi 

um  mau entendimento”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “perfeito”.  
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Senhora Secretária: “então nós temos como candidato concorrendo a Vice-Presidente, 

Cláudio José de Deus”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu voto no 

Cláudio para Vice-Presidente”. Senhora Secretária: “e como vota para secretário?”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “perdão também, quem é 

candidato?”. Senhora Secretária: “Viviane Gomes de Matos”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “voto na senhora”. Senhora Secretária: “muito obrigada. 

Anísio Clemente Filho, como vota para Presidente?”. Vereador Anísio Clemente Filho: 

“Anísio Clemente Filho para presidente”. Senhora Secretária: “como vota para Vice-

Presidente?”. Vereador Anísio Clemente Filho: “Cláudio”. Senhora Secretária: “como 

vota para secretário?”. Vereador Anísio Clemente Filho: “Viviane”. Senhora Secretária: 

“Cláudio José de Deus, como vota para Presidente?”. Vereador Cláudio José de Deus: 

“presidente, Anísio. Vice-Presidente, voto em mim. Secretária, Viviane Matos”. 

Senhora Secretária: “Danúbio de Souza Machado, como vota para Presidente?”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “presidente, eu voto no Boi”. Senhora 

Secretária: “para Vice-Presidente?”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “voto no 

senhor Claudinho”. Senhora Secretária: “para secretário?”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “voto na senhora Viviane”. Senhora Secretária: “José Carlos de Oliveira, 

como vota para Presidente?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “voto em José Carlos 

de Oliveira, Boi”. Senhora Secretária: “como vota para Vice-Presidente?”. Vereador 

José Carlos de Oliveira: “Claudinho”. Senhora Secretária: “como vota para secretária?”. 

Vereador  José  Carlos  de  Oliveira:  “Viviane”.  Senhora  Secretária: “Joselino Santana  
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Dias, como vota para Presidente?”. Vereador Joselino Santana Dias: “Anisinho”. 

Senhora Secretária: “como vota para Vice-Presidente?”. Vereador Joselino Santana 

Dias: “Claudinho”. Senhora Secretária: “como vota para secretário?”. Vereador Joselino 

Santana Dias: “na senhora Viviane”. Senhora Secretária: “Juliana Ellen de Sales, como 

vota para Presidente? Juliana Ellen de Sales”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “oi, 

desculpa, eu estava sem áudio. Eu me abstenho para presidente”. Senhora Secretária: 

“como vota para Vice-Presidente?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “quem são os 

candidatos mesmo?”. Senhora Secretária: “Cláudio José de Deus”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “eu voto no Cláudio”. Senhora Secretária: “como vota para secretário?”.  

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Viviane”. Senhora Secretária: “muito obrigada. 

Thiago Felipe de Almeida, como vota para Presidente?”. Vereador Thiago Felipe de 

Almeida: “Anísio Clemente”. Senhora Secretária: “como vota para Vice-Presidente?”. 

Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Claudinho”. Senhora Secretária: “como vota para 

secretário?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “você, Viviane”. Senhora Secretária: 

“obrigada. Tiago Almeida Tito, como vota para Presidente?”. Vereador Tiago Almeida 

Tito: “José Carlos de Oliveira, Boi”. Senhora Secretária: “como vota para Vice-

Presidente?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Claudinho Vale”. Senhora Secretária: 

“como vota para secretário?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “a senhora, Viviane 

Matos”. Senhora Secretária: “obrigada. Viviane Gomes de Matos, como vota para 

Presidente? Anísio Clemente Filho. Como vota para Vice-Presidente? Cláudio José de 

Deus.  Como vota para secretário? Viviane Gomes de Matos”. Senhor Presidente: “fez a  
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apuração dos votos?”. Senhora Secretária: “só um minuto, que iremos apurar e contar os 

votos”. Senhor Presidente: “chegamos ao resultado aqui, Anísio Clemente, cinco votos. 

José Carlos, Boi, quatro votos. Eu, Cláudio, dez votos. Viviane, dez votos. Como nós 

não chegamos ao mínimo de seis votos, faremos o segundo escrutínio, aqui, agora, só 

para presidente. Passo a palavra à Secretária para que proceda à chamada dos senhores 

vereadores e senhoras vereadoras”. Senhora Secretária: “Álvaro Alonso Perez Morais 

de Azevedo, como vota para Presidente?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “mantendo minha palavra e compromisso, vereador Boi”. Senhora Secretária: 

“Anísio Clemente Filho, como vota para Presidente?”. Vereador Anísio Clemente Filho: 

“Anísio Clemente Filho”. Senhora Secretária: “Cláudio José de Deus, como vota para 

Presidente?”. Vereador Cláudio José de Deus: “Anísio Clemente”. Senhora Secretária: 

“Danúbio de Souza Machado, como vota para Presidente?”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “voto no Boi”. Senhora Secretária: “José Carlos de Oliveira, como 

vota para Presidente? Não conseguimos te ouvir, Boi”. Vereador José Carlos de 

Oliveira: “voto em José Carlos de Oliveira, Boi”. Senhora Secretária: “Joselino Santana 

Dias, como vota para Presidente?”. Vereador Joselino Santana Dias: “Anisinho”. 

Senhora Secretária: “Juliana Ellen de Sales, como vota para Presidente?”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “para que esta Casa não tenha que judicializar novamente esta 

questão, eu me abstenho”. Senhora Secretária: “Thiago Felipe de Almeida, como vota 

para Presidente?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Anisinho”. Senhora Secretária: 

“Tiago  Almeida  Tito,  como  vota  para  Presidente?”.  Vereador  Tiago  Almeida Tito:  
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“José Carlos de Oliveira”. Senhora Secretária: “Viviane Gomes de Matos, como vota 

para Presidente? Anísio Clemente Filho”. Senhor Presidente: “chegamos ao resultado 

aqui, Anisinho, cinco votos. José Carlos, Boi, quatro votos. Então, o maior número de 

votação foi de Anisinho no segundo escrutínio, com uma abstenção. A Mesa Diretora 

do Biênio 2021/2022 ficará assim composta, Presidente: Anísio Clemente; Vice: 

Cláudio José de Deus; Secretária: Viviane Matos. Declaro-os empossados para o biênio 

2021/2022. Convidamos o Presidente da Câmara Biênio 2021-2022 para o uso da 

palavra”. Senhor Presidente eleito, vereador Anísio Clemente Filho: “boa tarde a todos. 

Boa tarde a todos que estão nos ouvindo e vendo aí, em Nova Lima. A decisão, não 

interessa se eu ganhei, se eu perdi, uma decisão sábia para resolver o problema jurídico 

que nós estamos. Nós estamos agora com várias pautas, principalmente a LOA, o 

problema das professoras, para colocar em pauta amanhã e vamos colocar isso em pauta 

amanhã. E eu quero aqui, um agradecimento especial à Juliana porque ela foi o elo de 

ligação para que esse imbróglio se resolvesse. Muito obrigado, pessoalmente, Juliana. 

Eu acho que o povo de Nova Lima também vai te agradecer muito por esse ato de 

grandeza. E agradeço ao Tiago, agradeço ao Boi, agradeço ao Danúbio, agradeço ao 

Álvaro, ao Thiaguinho, à Viviane, ao Zelino, a todos vocês. E vamos caminhar para 

Nova Lima cada dia crescer mais e vamos de mãos dadas aí. Muito obrigado”. Senhor 

Presidente em exercício, vereador Cláudio José de Deus: “a Ata da reunião será 

encaminhada para os vereadores assinarem. Eu venho aqui dar os parabéns pelo Dia das 

Mulheres, porque hoje uma mulher fez a diferença aqui. Parabéns a todos. Agradecemos  
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a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa 

tarde a todos”.___________________________________________________________ 


